
ACTA ESTENOGRÁFICA DE LA DÉCIMA CUARTA SESIÓN 
ORDINARIA 

 

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Buenos días regidoras, 
regidores y personas que nos acompañan a esta décima cuarta sesión 
ordinaria de la Comisión Edilicia de Justicia. Damos inicio siendo las 10 
horas con 22 minutos del día miércoles 17 de diciembre de 2025, en el 
mezzanine 1 “Beatriz Hernández”, ubicado en el Palacio Municipal. Lo 
anterior de conformidad con el artículo 111, fracción I, del Código de 
Gobierno del Municipio de Guadalajara.  
 
Hoy contamos con la presencia de la presidenta de la Comisión Edilicia de 
Derechos Humanos, Igualdd de Género y Respeto a la Diversidad, Luz 
María, a quien le doy la más cordial bienvenida. En este sentido, solicito 
a la secretaria técnica que se verifique la asistencia de ambas condiciones. 
 
  
1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 
  
Secretaria Técnica Cristina Lizárraga Martínez: Claro que sí. Buenos 
días. Por la Comisión Edilicia de Justicia. 
 
Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes. 
En periodo vacacional. 
 
Regidor Gabriel Vázquez Suarez. 
Envía justificante. 
 
Regidor Juan Alberto Salinas Macías. 
Presente. 
 
Regidora Diana Araceli González Martínez. 
Presente. 
 
Regidor Presidente Humberto Gabriel Trujillo Jiménez. 
Presente. 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Les informo que se 
encuentran presentes 3 de 5 integrantes de la Comisión Edilicia de 
Justicia. Por lo que se procede, ahora, a tomar asistencia de los 
integrantes de la Comisión Edicilia de Derechos Humanos, Igualdad de 
Género y Respeto a la Diversidad.  
 



Secretaria Técnica Cristina Lizárraga Martínez: Claro que sí. 
 
Regidora Presidenta Luz María Alatorre Maldonado. 
Presente. 
 
Regidora Karla Andrea Leonardo Torres. 
Envía justificante. 
 
Regidor Víctor Hugo Hernández López. 
 
Regidora Mariana Fernández Ramírez.  
Envía justificante. 
 
Regidora Leticia Fabiola Cuan Ramírez. 
Envía justificante. 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Ahora, este, secretaria 
técnica, tenemos presentes 1 de los 5 integrantes de la Comisión, por lo 
que no hay quórum. Sin embargo, los acuerdos que tengamos y que 
acordemos de la comisión convocante, después serán remitidos a la 
coadyuvante para que se tomen las decisiones correspondientes.  
 
En virtud de lo anterior, se declara quórum legal y muchas gracias.  
 
 
2. LECTURA, Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
PROPUESTO. 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: A continuación, solicito 
que se de lectura a la propuesta del orden del día.  

Secretaria Técnica Cristina Lizárraga Martínez: Claro que sí. Orden 
del día. 

1. Lista de asistencia, verificación y declaración de quórum. 
2. Lectura, y en su caso, aprobación del orden del día propuesto. 
3. Lectura, y en su caso, aprobación del acta de la sesión anterior, 

celebrada el día 12 de noviembre de 2025. 
4. Análisis, discusión, y en su caso, aprobación del proyecto de 

dictamen que resuelve el turno 282/25, iniciativa del regidor Juan 
Alberto Salinas Macías para la realización de un curso de 
sensibilización en materia de derechos humanos. 

5. Asuntos varios. 
6. Clausura. 

 



Es cuanto.  
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: En votación económica, 
les pido a los presentes que quienes estén a favor del orden del día, lo 
manifiesten levantando su mano. 
  
Aprobado, muchas gracias. 
 

3. LECTURA, Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR, CELEBRADA EL DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 2025. 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Pasando al siguiente 
punto, que es la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, les 
pregunto si están de acuerdo en que se omita su lectura toda vez que fue 
remitida vía electrónica. Quienes estén a favor, les pido manifestarlo 
levantando su mano. 
  
Aprobado, muchas gracias.  
  
Ahora se pone a su consideración el proyecto del acta y pregunto si 
¿tienen alguna observación?  
 
No habiendo comentarios, pregunto si se aprueba su contenido. Quienes 
estén a favor, les pido manifestarlo levantando su mano. 
  
Aprobado, muchas gracias. 
 
 
4. ANÁLISIS, DISCUSIÓN, Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE DICTAMEN QUE RESUELVE EL TURNO 282/25 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Y pasando al siguiente 
punto, que es la aprobación del proyecto de dictamen que resuelve el 
turno 282/25, les pregunto si están de acuerdo en que se omita su lectura 
toda vez que fue remitido vía electrónica para su revisión. 
 
Aprobado, muchas gracias. 
 
Ahora pasamos a la aprobación del mismo, no sin antes preguntarles si 
quieren externar alguna observación o comentario. Sin más 
intervenciones de los presentes y en votación económica, quienes estén 
a favor del proyecto de dictamen 282/25, favor de levantar su mano. 
 
Dos votos a favor. ¿En abstención o en contra? 



Regidor Juan Alberto Salinas Macías: En contra. 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Aprobado por 
mayoría. Muchas gracias. 
 
 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Y también pasando a 
asuntos varios. Me permito darle el uso de la voz a la presidenta de la 
Comisión de Derechos Humanos, ya que, no queremos también echar en 
saco roto la iniciativa presentada pero, queremos que se realice a través 
de la Comisión de Derechos Humanos, de la presidenta Luz María, 
entonces le cedo el uso de la voz para que sí se realicen algunas 
capacitaciones pero que sean más amplias y que también sean dirigidas, 
y cuentas con la presidencia de la Comisión de Justicia para llevarlas a 
cabo. No se si quieras tomar el uso de la voz. 
 
Regidora Luz María Alatorre Maldonado: Muchas gracias. Pues yo, 
por aquí hice un pequeño, unas pequeñas breves palabras que quiero 
compartir. Coincido en que la capacitación permanente en materia de 
derechos humanos es un tema relevante y necesario para fortalecer el 
actuar institucional, particularmente en las áreas estratégicas de la 
adminsitración pública. En este sentido, tomo nota de las consideraciones 
expresadas en las opiniones técnicas, no como un señalamiento de 
irregularidades, sino como una oportunidad para analizar, desde un 
enfoque preventivo y formativo, la pertinencia de impulsar una iniciativa 
específica en materia de capacitación en derechos humanos en el ámbito 
de nuestras atribuciones. Aprecio el intercambio técnico y consultivo, y 
reitero la disposición de esta comisión que presido para trabajar una 
propuesta que fortalezca la función pública y el respeto a los derechos 
humanos. Es cuanto. 
 
Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Muchas gracias y gracias 
por acompañarnos. No se si haya algún otro asunto vario. 
 
 
6. CLAUSURA 

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez: Muchas gracias a todas 
y a todos. Gracias por su asistencia y no habiendo intervenciones o más 
asuntos por tratar, y en desahogo del último punto, siendo las 10 horas 
con 27 minutos del día miércoles 17 de diciembre, declaro clausurada la 
Sesión de la Comisión Edilicia de Justicia. Muchas gracias. 


